

# 揭秘汤尤杯各国羽毛球运动员收入状况 晒腰包, 国手谁是高帅富?



林丹是中国队中的“高帅富”

参加汤尤杯的各国选手虽然都是羽毛球国字号,收入却相差十万八千里。在中国队,别说像林丹这样的超级偶像,但凡是个主力,收入就可以用“丰厚”二字形容。有网友笑言,国羽球员都是“高帅富”和“白富美”。不过,外国的羽毛球选手的收入可并非都这么可观。这几天,现代快报记者在汤尤杯现场采访发现,和国羽相比,欧美国家的国手们的收入要少得多,不少人的收入和普通白领差不多。更有甚者,美国队的一些队员出国比赛,甚至还需要倒贴钱。

□特派记者 韩飞周游 摄影 顾炜(现代快报武汉电)



李龙大广告收入不菲



美籍小将王苑力打球收入惨淡 资料图片

## 战报

### 中国战胜日本进决赛 林丹团体赛4年不败



蔡赟、傅海峰在比赛中

昨晚,在2012年汤杯半决赛上,卫冕冠军中国队3:0战胜日本队,明天他们将与韩国队争夺冠军。昨天,林丹作为第一单打2:0战胜佐佐木翔,为国羽打响头炮,报了去年印尼赛第二轮被佐佐木翔淘汰的一箭之仇,保持团体赛四年不败的纪录。另外两场比赛,“风云组合”和谌龙分别战胜对手,帮助中国队锁定胜局。

第一局,佐佐木翔对林丹的抵抗非常激烈,甚至获得了21比20的局点,但是最终林丹还是沉着冷静,23比21获得胜利。第二局,双方的比分一直处于胶着状态,林丹甚至一度落后,不过他调整后以11比10进入技术暂停,最终21比17拿下。赛后,对于明天与韩国队的决赛,林丹说,“这次韩国队的实力还是很有冲击力的,而我们队除了我和蔡赟是老队员外,有很多年轻人,我们肯定会像年轻选手一样去努力拼的。”

被问到决赛如何面对李炫一,林丹说:“这么多年,李炫一一直是我很强的对手,2008年后他一度退出国家队,但是只用了2年就回到了韩国男子第一还2比1战胜了西蒙,明天我还是第一单打和他对阵,不知道最终结果如何,不过我会全力以赴的。”

特派记者 韩飞周游  
摄影 顾炜(现代快报武汉电)

## 短讯

### 男排精英赛 江苏不敌印度

2012年中国国际男排精英赛昨日在镇江开赛。首场比赛中,实力占优的印度队3:0轻松战胜江苏队。

江苏队教练卢卫中赛后表示,印度队力量大、速度快、找点准的发球多次破坏本队的一攻,占据了比赛主动。对方二传技术出色、大局观好,带动了印度全队的进攻。第三局,江苏队状态有所提升,但在关键分上没有把握住,最终输掉比赛。 新华社

### 申花“准主帅” 昨日抵达上海

昨天上午,上海申花队新主帅人选、阿根廷前国奥队主教练巴蒂斯塔和教练团队抵达上海,将与俱乐部完成最后的签约谈判。

据申花俱乐部介绍,巴蒂斯塔何时正式履职主教练还没有最终确定,因此巴蒂斯塔指挥27日晚申花主场同贵州人和队比赛的希望不大,但他将会在现场观看整场比赛。

巴蒂斯塔此次上海之旅还带了两名助理教练,均为巴蒂斯塔2008年率领阿根廷国奥队夺得北京奥运会男子足球项目金牌的教练组成员。 新华社

## 保障好

### 韩国队: 政府发终身补贴

近年来,韩国羽毛球一直是中国队的主要对手,那么韩国运动员的收入如何?昨天,接受现代快报记者采访时,在印度超级赛中战胜李宗伟夺得男单冠军的韩国选手孙完虎说,“在韩国普通球员的收入一般,但是经常参加国际比赛的球员收入不错,超过在韩国收入颇丰的律师和医生。”

孙完虎透露,在韩国,知名企业都有球队,不少著名选手在大公司旗下打球,韩国“国民弟弟”李龙大就在著名的三星公司的球队效力。在韩国,球员都在企业的球队里打球,韩国国内有春季和夏季联赛,成绩好的球队会有一些的奖金。

更加值得一提的是韩国特殊的发奖金的方式。据了解,韩国政府每月给罗景民这样的世界冠军级的运动员支付1000美元,作为优秀运动员终身补贴。事实上,李永波总教练也很赞赏韩国的做法,“很多运动员在拿到一大笔钱的时候,都是20多岁,他们很年轻,根本没有足够的社会阅历去处理这笔钱。有些人一拿到钱后一下子挥霍掉了,回头又想向国家索取。”李永波表示,在韩国获得的世界冠军越多,每个月获得津贴就越多,这样不仅防止了年轻人挥霍钱财,还能刺激他们向更多的世界冠军发起挑战。“像李龙大这样的奥运冠军,肯定不会少于1000美元。”一位韩国队赞助商的内部人士告诉记者,相比其他韩国球员,李龙大目前有一大笔的广告收入,他的广告合约在北京奥运会夺冠后迅速飙升,目前已经代言过洗衣机、剃须刀、拉面以及在韩国知名的保健品、清洁剂品牌。

## 过得惨

### 美国队: 出国比赛倒贴钱

说羽毛球是亚洲人的运动一点也不为过。世界排名前十的国家队中,除丹麦、德国和俄罗斯之外,其余七支队伍全部来自亚洲。这几天在武汉,记者通过采访发现,欧美发达国家的选手收入不高,有些美国选手出国比赛甚至要倒贴钱。

荷兰羽毛球队一姐姚洁是荷兰羽毛球界最大的腕儿,年收入也比荷兰普通白领多不了多少,按照她的说法,即使是水平拔尖的荷兰本土球员,在俱乐部的年薪也很难超过1万欧元,跟普通工薪阶层相差无几。据姚洁透露,在欧洲羽毛球界,丹麦运动员的收入最高,德国次之。丹麦天王盖德的收入主要由两部分组成:赞助费和比赛奖金。盖德由丹麦一家手机公司赞助,税后能拿到6万美元。丹麦队选手的比赛奖金100%归个人所得,即便如此,盖德在丹麦并不算十分富有,收入与工程师、建筑师等专业人士相当。

德国羽毛球运动员的收入,也高不到哪儿去。据德国女单教练王旭焱介绍,德国顶级羽毛球运动员的年收入在10万欧元左右,比一般工人要好,和中产阶级家庭差不多。收入情况不佳,难以吸引到足够的后备人才,即便是进了国家队,也不见得就能过上好日子。

至于美国运动员,就更惨了,运动员在进入国家队以前,基本上是由父母出钱赞助的。美国队领队兼教练蔡子敏告诉记者,“比如华裔选手王敏力、王苑力姐妹,这两年打奥运积分赛就花掉家里十几万美元。”全美冠军只能一次性得到赞助商2000美元奖金。因此,有些运动员出国打比赛,一旦拿不到好名次,甚至要倒贴钱。

## 传世小丹方 医好“大心脏”

有个专治心脏病、心绞痛、动脉硬化、脑血管、脑梗塞的方子。这个方子有1100年历史,以熊胆、蟾酥、冰片、麝香、人参、珍珠、猪胆、水牛角等15味血肉有情药材,九蒸九熬配伍而成。每日早中晚服1次,最快月余,各种心脏病症状消除,血脂、血压正常,和正常人一样轻松生活。

此方是中医老祖宗留下的独门秘方,不仅中国人用此方,日本人在唐代就带走这个方子,制成现在全球销量第一的汉方救心丹。据《千金要方》记载:此方既能治病又能救命!

平时治病时,主药各取9钱,其余酌量。当日服下,“气就顺了,心脏舒服”,胸闷、气短症状很快消失;3日后“宁神静气”,不再心慌、心悸、失眠。用月余后,“血就通了”:主药熊胆粉直接打破栓核,让凝固的血栓彻底消散,彻底降血脂、抗动脉硬化,防心脏病复发。

此方第二好,就是救命!如遇患者突发心绞痛,可加2倍量服下,麝香与冰片、蟾酥同用,快速进入心肌组织,解除心绞痛。8分钟急救,救命,效果比现在的硝酸甘油还好。

据用过此方的患者反应:服用当天,各种心脏病症状明显减轻;1~2疗程,房颤、早搏、心绞痛不再发作,心律不齐、脑梗塞正常;3~4疗程,血脂、血压完全正常,心脑血管病彻底康复。

目前,黑宝药业已将此方制成易服用的丹丸——熊胆救心丹(国药准字Z23020430),已在全国上市。我省患者可拨打025-68663615了解详情。也可以到:大华中药店(汉中路省中医院对面),大华中药店中山路店(钟山宾馆对面),常州:兰之陵药店(九洲服装城),镇江:怀润堂大药房,丹阳:神草堂(青少年宫旁),无锡:中山大药房(二院对面),苏州:丛草堂药店(人民路598号)购买。 黑宝药业 电话:025-68663615

## 收入高

### 中国队: 主力一年奖金几十万

据了解,中国的羽毛球国手虽然有着国家队球员的身份,却是“有名无份”,他们的工资还是由其所在的地方队发放,国家队是不给他们发工资的,“不同地方的运动员工资也不一样,像广东这样的省份,在国家队打球的羽毛球队员每个月底薪至少应该有个7000块钱,而一般省份的同级别球员估计就只有两三千块。”不过,工资只是国家队运动员收入的一部分,奖金才是重点,“如果是国家队主力球员,一年所有比赛奖金加起来大概也有几十万吧。”一知情人说。

“大哥”林丹的收入肯定是全队最高的。从福布斯中国名人榜每年公布的数据不难看出,林丹在2008年北京奥运会之前的2006年和2007年收入均为170万元,收入排名为第92位和第95位,而林丹是唯一进入福布斯中国名人榜前一百名的羽毛球运动员。在夺取北京奥运会男单冠军之后,林丹的收入翻倍增长。

“在北京奥运会之前,林丹和鲍春来的收入其实相差并不悬殊,加上广告收入,小鲍每年的收入也能过百万大关,但北京奥运会则像一个分水岭,一下子拉开了小鲍和林丹的收入差距。”一位圈内人对记者说,“事实上,林丹能在2008年和2009年的收入迅速递增至1250万元和1475万元,全是拜广告代言所赐。”

此外,正如世界羽联第一副主席派山所说,中国羽毛球队有着非常好的条件,队员们基本上用不着自己支付吃、住、行等日常消费。